

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春



1月29日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。新华社记者 李刚 摄

新华社北京1月30日电（记者 梅常伟）中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春，强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平亲切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年来党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志一致表示，将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，

贯彻军委主席负责制，坚定信心，振奋精神，团结奋进，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题，通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现，生动反映新时代强军事业伟大成就，充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。

——>> 下转5版①

吴桂英以“四不两直”方式检查安全生产工作

扛牢政治责任 狠抓隐患整治 以高水平安全保障高质量发展

长沙晚报1月30日讯（全媒体记者 凌晴 陈登辉）30日，省委常委、市委书记吴桂英以“四不两直”方式深入大型市场、商超、学校周边等地，聚焦重点领域、薄弱环节检查督导安全生产工作。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，坚持人民至上、生命至上、安全第一，扎实开展安全隐患排查整治，全力防范化解各领域突出风险，以高水平安全保障高质量发展。

春节临近，高桥火焰大市场年味浓、年货足、人气旺。吴桂英随机走访一楼经营商户和楼上的仓储、生活场所，与消防、应急管理、市场监管、商务部门负责同志一同找问题短板、查风险隐患、提措施建议。当发现二楼集仓库、冷库、厨房于一体，堆放的粮油干货与液化气罐共处一室，她立即要求部门负责人指导属地和市场方对检查中发现问题进行整改并

强调，必须深刻吸取近期各地火灾事故教训，以对人民群众生命财产安全高度负责的态度深入细致开展隐患排查，确保整治到位。春节前后是消费需求旺季，市场要坚持一手抓安全生产，一手抓市场保供，做到两手抓、两不误、两促进。

来到雨花区合丰路一家位于地下一层的社区生鲜超市，吴桂英仔细察看冷库、库房及阁楼等部位。随行消防专家现场检查，超市虽装有烟感探头、喷淋设备等，但探头外罩未拆开，设备无法工作。此外还存在冷库未进行有效防火分隔；灭火器生产日期为2019年，已过了3年维修年限等问题。吴桂英反复叮嘱经营者，没有安全这个“1”，一切都是“0”，要提高安全生产意识，加强隐患自查自纠，抓紧问题整改整治，做好安全生产第一责任人。相关单位和部门要迈前一步、主动对接，深入基层开展好帮扶指导。

“九小场所”广告牌影响疏散通道畅通，场所私搭临时电线等，是安全生产工作

的防范重点。在长沙南方职业学院周边，吴桂英与随行人员对自建房中的多业态混合经营场所进行检查，发现网吧外窗设置防盗窗，旅馆楼梯间有障碍物、疏散楼梯安全出口指示标识不亮等问题。她要求抢抓寒假窗口期，限时整改完毕，同时紧盯重点部位、薄弱环节开展回头看，确保安全措施执行到位、有效落实，不留死角盲区。

吴桂英在检查中强调，各级各部门要强化“隐患就是事故、发现不了隐患就是最大隐患”的意识，坚决扛牢防范重大风险政治责任，严格落实“三管三必须”要求，强化党政领导、属地管理、部门监管、生产经营单位主体责任，全面排查整治各类风险隐患，坚决杜绝出现安全检查走过场、监管执法“宽松软”，对风险隐患视而不见、见而不查、查而不改的情况。要继续抓好春运保供、稳价保供、农民工工资发放、防范应对雨雪冰冻灾害等工作，确保人民群众度过平安欢乐祥和的节日。

市领导谭勇、邹特参加。

的重要指示精神。会议强调，要学深悟透习近平总书记重要讲话重要指示精神，正确理解金融发展面临的形势任务，全面增强各级党员干部金融工作本领和风险应对能力，坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，加快完善现代金融监管体制，牢牢守住不发生系统性金融风险的底线。要努力做好新时代工程技术人才工作，进一步加大工程技术人才自主培养和引进力度，充分调动激发工程技术人员积极性主动性创造性。

——>> 下转2版①

习近平接受42位驻华大使递交国书



1月30日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂接受42位驻华大使递交国书。这是递交国书仪式结束后，习近平在北京厅对使节们发表集体讲话。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京1月30日电 1月30日下午，国家主席习近平在人民大会堂接受42位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外，礼兵分列两侧，号手吹响迎宾号角。使节们相继抵达，穿过旗阵，沿汉白玉台阶拾级而上。在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平分别接受使节们递交国书，并同他们一一合影。

他们是：新加坡驻华大使陈海泉、意大利驻华大使安博思、阿联酋驻华大使哈马迪、尼加拉瓜驻华大使坎贝尔、乌克兰驻华大使里比金、伊朗驻华大使巴赫蒂亚尔、格林纳达驻华大使马岩、突尼斯驻华大使阿拉比、古巴驻华大使白诗德、比利时驻华大使安博宁、

赞比亚驻华大使齐乌卢、瑞典驻华大使欧思诚、波黑驻华大使贝尔扬、波兰驻华大使古天卫、科威特驻华大使纳吉姆、赤道几内亚驻华大使奥巴马、卢森堡驻华大使卢睿朗、厄瓜多尔驻华大使科尔多瓦、洪都拉斯驻华大使蒙卡拉达、阿塞拜疆驻华大使胡赛诺夫、坦桑尼亚驻华大使奥马尔、肯尼亚驻华大使贝特、哥斯达黎加驻华大使奥图诺、牙买加驻华大使威廉姆斯、阿尔及利亚驻华大使拉赫桑、罗马尼亚驻华大使马克西姆、马来西亚驻华大使诺曼、巴基斯坦驻华大使哈什米、塞拉利昂驻华大使卡里姆、东帝汶驻华大使罗瑞、白俄罗斯驻华大使切列维亚科夫、阿富汗驻华大使卡里米、老挝驻华大使宋蓬、玻利维亚驻华大使西莱

斯、日本驻华大使金杉宪治、保加利亚驻华大使特霍夫、所罗门群岛驻华大使萨拉托、斐济驻华大使李振凡、布隆迪法索驻华大使达伍、捷克驻华大使托姆乔、澳大利亚驻华大使吉思德、亚美尼亚驻华大使格沃尔克扬。

递交国书仪式结束后，习近平在北京厅对使节们发表集体讲话。

习近平请使节们传达对各自国家领导人和人民的新春祝福和良好祝愿，指出，中国珍视同各国人民的友谊，愿在平等互利基础上，同各国人民深化友好情谊、扩大互利合作，推动双边关系不断向前发展。希望使节们全面、深入了解中国，为双边关系拉紧合作纽带、搭建沟通桥梁。——>> 下转5版②

习近平致电祝贺阿扎利当选连任科摩罗总统

5版

2024年长沙市军政座谈会举行

推动强军兴武和强市富民同频共振 奋力谱写军地协同军民共建新篇章

吴桂英周海兵郝先维张战出席

长沙晚报1月30日讯（全媒体记者 陈登辉 凌晴）30日下午，2024年长沙市军政座谈会举行，军地双方欢聚一堂，共话鱼水情谊，共商发展大计。省委常委、市委书记、长沙警备区党委第一书记吴桂英出席并讲话，副省长、市长周海兵通报长沙市经济社会发展情况。

省市党政军领导郝先维、张战、黄宜波、谭勇、文树勋、陈刚（政协）、冯紫英、彭华松、邹特、汪立生、刘新良等出席。

吴桂英代表市委、市人大常委会、市政府、市政协、长沙警备区向驻长部队全体官兵、军队文职人员、民兵和预备役人员，向全市红军老战士、军队离退休干部、烈军属、伤残军人和转业复员退伍军人，致以新春的祝福和诚挚的问候。她指出，过去一年，驻长部队和广大官兵深入学习贯彻习近平强军思想，助推经济发

展坚实有力，促进科技创新务实有效，服务保障民生积极有为，维护省会安定和谐有序，为长沙经济社会发展作出了重要贡献。

吴桂英强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要深入贯彻习近平强军思想，认真贯彻新时代军事战略方针，围绕实现建军一百年奋斗目标，着力推动强军兴武和强市富民同频共振、互促共进，奋力谱写军地协同、军民共建的时代新篇章。要聚焦政治建设，永葆对党绝对忠诚，把握正确方向，强化理论武装，扛牢使命责任，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，更好服务党和国家工作大局、国防和军队建设全局。要聚焦强军目标，服务国

防军队建设，最大限度整合军地资源，深化国防动员，助力练兵备战，选送优质兵员。要聚焦中心大局，推进军地协同发展，围绕“巩固提高一体化国家战略体系和能力”目标，充分发挥资源优势，加强产业融合、创新协同、平安共建，为高质量发展持续蓄势赋能。要聚焦双拥共建，巩固军政军民团结，引导更多资源、力量向双拥领域聚合，落实拥军优属政策，做好服务保障工作，浓厚拥军崇军氛围，争创“全国双拥模范城”八连冠，让星城大地上开出更多“双拥之花”、结出更多“双拥之果”。

郝先维、张战、黄宜波、夏朋、周佳等驻长部队代表发言，表示将始终与长沙人民同呼吸、共命运、心连心，全力以赴支持地方经济社会建设，共同谱写新时代鱼水深情。

学思想 强党性 重实践 建新功

坚持学懂弄通做实 持续深化内化转化

——长沙主题教育系列总结报道之一

● 长沙晚报全媒体记者 陈登辉

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的首要任务是“学思想”，就是要真正把习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容、基本立场、观点方法、精神实质学懂弄通。

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，在党中央和省委的坚强领导下，在中央第十巡回指导组、省委主题教育办和省委第一巡回指导组的精心指导下，长沙市委坚决扛牢政治责任，各级各部门深入学习贯彻习近平总书记“五个更加注重”的重要要求，把理论学习牢牢抓在

手上，组织广大党员干部在深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想中坚定理想信念、铸牢对党忠诚、站稳人民立场，切实用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，奋力推动“三高四新”美好蓝图在长沙形成生动实践。

——>> 下转5版③

市政协党组召开(扩大)会议

坚决拥护省委对谢树林进行纪律审查和监察调查的决定

长沙晚报1月30日讯（全媒体记者 唐朝昭）1月30日，市政协党组书记、主席陈刚主持召开市政协党组(扩大)会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自

我革命的重要思想，传达学习市委常委会会议精神，通报省委对谢树林进行纪律审查和监察调查的决定。

会议一致认为，省委决定对谢树林

进行纪律审查和监察调查，充分彰显了省委贯彻以习近平总书记为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党战略部署的鲜明态度，充分体现了省委发扬彻底的自我革命精神，无禁区、全覆盖、零容忍惩治腐败的一贯立场。市政协党组坚决拥护省委决定，坚定落实市委工作要求。

——>> 下转2版②